

Áteresztisztító gép

Minden évben sok gondot okoz vidékünkön a belvíz. Jelenleg is több mint 3 ezer hektár áll víz alatt a megyében. Ezért a belvíz gyors levezetése előrendű feladat. A legfontosabb karbantartási munka a csatornák áttereszeinek megtisztítása, kiktakarítása. A nappali esőzések és az éjszakai fagyás miatt az áttereszekben jégdarabok keletkezhetnek, s elzárják a víz szabad lefolyását. Sokszor iszap- és szemétlerakódás okoz problémát. Ezért az ATIVIZIG-nél új típusú átteresztisztógépet állítottak munkába. Az önjáró berendezés 150 atmosféra nyomással vízugarakat lövell ki és kitisztítja az eldugult áttereszeket. A munka rendkívül gyorsan halad, s a dolgozók, vezetők elégedettek a gép teljesítményével. Felvételünk az új WOMA elnevezésű átteresztisztítóról készült.

Somogyi Károlyné felvétele



A közömbösség ellen

Egy városnegyed és a népfront

„Harmincezer embert kell kimozdítani a közömből. Harmincezer embert, akik idegenként, elszigetelve élnek még évek múltán is a belvárosi lakótelepen” — mondta Soós J. Zoltán, a népfront tarjáni körzeti bizottságának titkára, amikor a szervezet tevékenységéről érdeklődtem. S elmondta azt is, céljuk olykor sikerül, olykor meg — sajnos — nem.

A összefogásnak, a lakóhely szeretetnek első bizonyítéka tavaly meg is született. A városi tanács és a népfront városi bizottságának felhívására több százan fogtak ásót, kapát, sóprút — a tiszta, virágos Szegedért”. Összel ötszáz faszemetét, ötezer rózsatövet ültettek el az új városrészes lakói, hogy saját környezetüket szebbé varázsolják. Eldicsékedhetnek azzal is, hogy a Vöröskereszt tavaly hat lépcsőházat tűntett ki Tarjánban. A következő példa után kevésbé teremt „rózsás” közérzetet a kommunális önjárat sok-sok tapasztalata.

A II. kerületi tanácsi hivattal együttműködve szervezte ezt meg a körzeti népfrontbizottság, azzal a céllal, hogy a látott szabálytalanságok, a szemet szűrő rendtelenség és az egészségtelen környezet felelőseit, a rongálókat jobb belátásra bírják. Több tucat fénykép bizonyítja, mi mindent néztek el, tétlenül decemberben az ott élők — és az egyes intézmények. A betonokcákra erősített székekből több helyen csak a vasváz maradt, a léceket „leszerelték” az erős emberek, (vagy gyöngye gyerekek is bírtak velük?). Tiltott helyen parkoló teherautók, sáros utak, gidrek-gödörök, és az útkeresztezéskor fődelenül tátongó akna, otffejtett szemétkupacok, bura s körte nélküli lámpaoszlopok, szelfektette telefonfülke — ezek az év végén sárga gyűjtött élmények. Környezetvédelmi őrség is dolgozik Tarjánban, igazolvánnyal, szép szóval azonban nem tudnak hatni a személtelökre, a rongálókra. A büntetéshez — enélkül pedig aligha lesz tisztább a város — nekik nincs joguk.

Sok dolga akadt tavaly a 29 tagú körzeti bizottságnak

és a lakóbizottságoknak együtt is. Rendszeresen megrendezték a lakógyűléseket, ahol aztán minden panasz előkerült a szomszéd hangos rádiózásától a beázó mennyezethez, a használhatatlan központi antennától az elromlott liftekig, a bogárinvazióig, a sötét lépcsőházig, a házirend betartásáig. Szó esett a pihenni akaró nyugdíjasokról és a játszani akaró, riccsajozó gyerekekről. Igazságot tenni még csak tud ilyen esetekben a népfront, de intézkedni aligha. Ehelyett hát levelezett a vállalatokkal, a tanács illetékes osztályaival: önmagában ez azonban kevés a panaszok csökkentéséhez...

Legmozgalmasabb élete, mint az elmondottakból sejthető is, a várospolitikai bizottságnak van. A pedagógiai bizottság az SZMK és az iskola közötti kapcsolatot erősítésén fáradozik, és a szülők iskolája rendezvényein igyekszik terjeszteni a helyes nevelésszemléletet.

A szükség teremt meg a jogi bizottságot: a lakógyűléseken elhangzó kérdések arra utalnak, nagyon hiányosak az emberek jogaikról, köteleességeikről szerzett ismeretei. A tömegpolitikai munka sikeréért szükségesnek tartja a tarjáni bizottság, hogy a tanácsi hivattal, a tanács tagokkal szorosabb kapcsolatot építsenek ki. Az idős emberek támogatása, a lakóterület egészségügyi helyzete, az alkoholiszmus elleni küzdelem sem egyetlen szervezet feladata, a várospolitikai és nőbizottságnak össze kell hangolnia munkáját a Vöröskereszttel.

A tarjáni körzeti bizottság munkájáról szólva nem lehet elhallgatni az 1974-ben alakult Kertbarátkör érdemeit, eredményeit. Itt az ember nemcsak a növénynek, embernek is barátjává válik. A 39 alapító tagon kívül ma már csaknem még egyszer ennyien iratkoztak be körükbe. Legtöbbjüknek kiskertjük, s a társadalmi munkában átnyújtott szakismerettel — ki-ki szép termést takarított be össze, s a fölösleget — volt, akinek sikerült —, eladták valamelyik tarjáni üzletben. Egy nagy álmuk van még az itt

élő kertbarátoknak: hogy parcellájukon legyen villany. A DEMASZ számlájára már befizettek 500—500 forintot, amit tudnak, a maguk erejéből elvégeznék, mégis hónapok óta egy helyben áll az ügyük. Most várakoznak.

Harmincezer embert kimozdítani a közömből, nem kis vállalkozás. Olykor harminccel is nehéz zöldágra vergődni. A népfrontbizottság elszántságát akkor koronázza siker, ha tagjai nem maradnak egyedül. Ha az intézmények, ahová segítségért fordulnak, megértéssel hallgatják meg őket. Kaptam egy dossziét, amely a bizottság levelezését őrzi. Sok köztűtt az irás, amelyek lényege: „Lemondok tisztiségemről”. S az indokok között az is olvasható: „az emberek részéről megnyilvánuló teljes passzivitás”. A társadalmi munkát végzők szolgáltattak már ellenpéldát is...

Chikán Ágnes

Választékot bővít az import

Az idén a kereskedelem mintegy 30 milliárd forint értékű fogyasztási cikket importál a szocialista országokból. Ebből 4,5 milliárd forint értékű áru a belkereskedelem — az állami és a szövetkezeti kereskedelem és a kishatármenti forgalom — választékcsere útján kerül a hazai üzletekbe.

Ez a választékcsere jól kiegészíti a külkereskedelmi importot, így részben a hazai termelés hiányát pótolja, részben az üzletek választékát bővíti különféle textíliákkal, korszerű műszaki cikkekkel és élelmiszerekkel. A választékcsereben egyre több azonos rendeltetésű terméket szállítanak egymásnak. Csehszlovákiából, Lengyelországból, az NDK-ból és Romániából 2,5 millió pár lábbeli érkezik, s hasonló minőségű magyar cipőket vásárolhatnak majd a cserében résztvevő országok üzleteiben.

A választékcsereben az idén a legtöbb, 20,3 millió rubel értékű áru Csehszlovákiából jön. A Szovjetunióból 19,7 millió, az NDK-ból 15,2 millió, Romániából 13,2 millió, Lengyelországból 9,5 millió, Bulgáriából 4,6 millió rubel értékű fogyasztási cikket vásárol, s ugyanennyit ad cserébe belkereskedelmünk. (MTI)

Kertészeti szakcsoport Kiskundorozsmán

A Szeged és Vidéke ÁFESZ patronálásával alakult tegnap, pénteken délután Kiskundorozsmán a zöldsgyümölcsstermesztési és kerthasznosítási szakcsoport. Ezzel a helyi fogyasztási szövetkezet területén már nyolc új hasonló szakcsoport kezdte meg tevékenységét.

Elsőbbséget kap a belföldi turizmus

Több férőhely lesz a kempingekben

Az idegenforgalmi főszerezen ugyan még jó pár hónappal odobb van, de az előkészületek már javában tartanak — így összegezhethetnek a Sajtóház klubjában tegnap, pénteken délután tartott tájékoztatón elhangzottakat. Mester János, a szegedi IBUSZ-iroda igazgatója és Kucsora József, a Bács-Kiskun megyei IBUSZ helyettes vezetője vázolta a két dél-alföldi megye idegenforgalmi szervezeteinek idei teendőit, s választottak a budapesti, a megyei és a szegedi újságírók, rádiósok, televíziósok kérdéseire.

Mindenekelőtt a belföldi turizmus fejlesztése és az átutazó külföldiek marasztalása az utazási irodák érdeke s célja. A szállásigényeknek azonban még mindig nem felel meg a férőhelyek gyarapodása. Orvosság nem, legfeljebb gyógyír lehet, hogy még az ötödik ötéves tervben sátras kempingeket, főleg diákcsoportokat fogadhatnak Opusz-

taszeren, s hogy remélhetőleg hamarosan elkészül a 300 ágyas szegedi Hungária szálloda. A szegedi kemping bővítését is tervezik, a B-kategóriás Touring-motelben 120 vendégnek lesz hely, s minden szobához épül fürdőszoba is. A makói kemping 100 motelrendszerű és 300 sátras szálláshellyel gyarapodik, s a tervek szerint lesz lovaglási lehetőség is. A csongrádi Körös-torokban s a szentesi fürdő területén is több vendég kaphat majd szállást, Szentesen száuna is épül, s az Árpád Tsz melegházainak elhasznált vizével töltik fel a tervezett csónakázótavat.

Csongrád megye idegenforgalmi látványosságainak sorában az eddiginél fontosabb helyet kap a kopáncsi tanyamúzeum, a mártélyi holt-Tisza-part, a csongrádi strand, hiszen ezeket még a helybeliek sem feledték fel igazán.

A Bács-Kiskun megyei idegenforgalmi szakemberek

Jelölő gyűlések

Tanácsdagokat választanak hamarosan. A megyei tanács döntése értelmében március 6-án kerül erre sor. Ekkor döntenek a választópolgárok arról, hogy e jelentős közéleti tisztséggel kiket bízzanak meg. Időközi tanácsdagválasztások ezek. Az elnevezés is jelzi, hogy a város- és községlakóknak csak egy része érdekel a dologban. E belpolitikai esemény mégis nagy közérdeklődésre tart számot. Csongrád megyében közel száz választókerületben üresedtek meg a tanácsdagok helyei. Ennek részint oka az elköltözés, vagy elhalálozás, az életkörülményekben beállt változás, de lehet a lemondás is. Tanácsdag nélkül pedig egyik kerület sem akar maradni. Az állampolgárok alkotmányos joga, hogy eljelenek az időközi választás lehetőségével.

Négy évvel ezelőtt az általános választásokon a tanácsdagok 1977 áprilisáig kapták megbízatásukat. Mint ismeretes, az országgyűlés úgy döntött, hogy az általános tanácsdagválasztásokra csak 1980-ban kerül sor. Így a mandátumok addig érvényesek. Ekkor a tanácsdagválasztásokkal együtt tartják az országgyűlési képviselők választását is.

A mostani, az időközi tanácsdagválasztás Szegeden 16 ezer embert érint. A város tizenhárom körzetében helyezik majd el a szavazóurnákat. A márciusi választásig azonban más is történik. Szegeden február 14-én és 15-én bonyolítják le a jelölő gyűléseket, amelyek fontos előzményei a választásoknak.

Senki sem lehet közömbös az iránt, hogy a tanácsdagok ki képviselik érdekeit. A tanácsdagok jogainak és kötelességeinek középpontjában a képviselői elemek állnak. Amikor a lakosság alkalmanként számon kéri a tisztségviselőktől a végzett munkát, ilyenkor beszámolnak arról, hogy mit tettek a lakóhely fejlesztéséért, egy-egy közösség sorsának alakításáért. Kíváncsiak arra is, hogyan tolmácsolják a tanácsdagok kérdéseiket, és ké-

réseiket. A kívánalmaknak, az elvárásoknak csak akkor tudnak eleget tenni a tanácsdagok, ha folyamatos a kapcsolat lakóterületük névelével. A képviselőt közéleti rang. Élhetnek vele jól, de rosszul is. A lakóterület életében, eredményeiben meglátszik, hogyan használták ki a közéleti megbízatás lehetőségeit. A tanácsdagok komoly fejlődést, pezsgést tudnak előidézni kerületükben aktív munkával és lelkesedéssel.

Miért illik szólni most a jelölő gyűlésről, a választás előtt a tanácsdagok feladatairól? A felelet egyszerű. Az állampolgárok jelölő gyűlései döntéseiből is látszik, kik kerülhetnek majd a tanácsba. A jelölő gyűlésen már kialakul az a kör, amelyből végül is kiválasztják a tanácsdagot. A Hazafias Népfrent jelöltjei mellett más is indíthatnak a választáson, és erről a jelölő gyűlésen kell dönten.

Mindenképpen indokolt bizalmat előlegezni a közéletben már jártasságot szerzett, és tömegkapcsolatokkal is rendelkező embereknek. A választópolgárok nyilvánvalóan az az érdeklődés, hogy olyan munkást, értelmiségit, szövetkezeti gazdát jelöljenek, akik már korábban bekapcsolódtak a közéletbe. Figyeljenek olyan fiatalokra, nőkre is, akik nem hiányoztak eddig sem a közös akciókból, és kezdeményezők voltak a társadalmi munkában. Amikor arról volt szó, hogy ásót, lapátot kell fogni a lakóhely szépítéséért, akkor az első között voltak. Ha kellett és lehetett, emberek sorsán, gondjain is könnyítettek.

Nemcsak a lakókörzet számára fontos, hogy kik kerüljenek majd a tanácsba. Egyetlen közigazgatási szerv, apparátus, csoport szempontjából sem közömbös — de az egész társadalom számára sem —, hogy kit bíznak meg közéleti munkával. Olyan emberek érdemeljék ki ezt a rangot, akik képesek az utcák, kerületek lakóit mozgósítani, és a közös cselekvés érdekében ezeket tudnak megnyerni.

Halász Miklós

Áradó folyók

A Duna legfontosabb vízgyűjtő területén, az Alpokban az utóbbi napokban lehullott eső meggyorsította a hóolvadást, s ennek következtében megáradt a Duna. Budapestnél hétfőtől 2,5 méterrel növekedett a folyó vízszintje, s pénteken délben a vízmerce már 545 centimétert jelzett. Az első árhullám nyomában pénteken újabb áradás indult el a Duna legfelső szakaszán, az Inn torkolatának környékén. Ezért délben Rajkától Gönyűig, a szigetközi szakaszra elrendelték a másodikfokú árvízvédelmi készültséget. A folyó vize elérte a gátak alját, ezért egyelőre megerősített figyelőszolgálat tartja szemmel az áradást.

Az eső és a hóolvadás hatására a Tarna is megáradt, s így péntektől a figyelőszolgálat őrzi a gátakat. Áradás kezdődött a Bodrogon és a Tisza felső szakaszán, ahol még jelenleg alacsony a folyó vízszintje, de várhatóan 2—2,5 méter körüli áradás tölti meg majd a medret. (MTI)